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10ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  - 22/12/2022 

 

[ANA ] todos! Peço que os nobres vereadores tomem assento em seus respectivos lugares, 

bem como assinarem o livro de presença para iniciarmos a 10ª sessão extraordinária do 

ano de 2022. Peço que a nobre secretaria da mesa, vereadora Kamilla Rocha, faça a 

chamada dos nobres edis para a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Mais uma vez, 

bom dia a todos! Atenção vereadores para a chamada. Procede a chamada dos senhores 

vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro aberta a sessão extraordinária, a 10ª do ano de 2022. Em 

discussão a Ata da sessão extraordinária anterior. Não havendo interesse de nenhum dos 

nobres pares em discutir a Ata, irei colocá-la em processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes 

Solicito a nobre secretária que faça a leitura do Edital de Convocação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Procede a 

leitura do Edital de Convocação n.º 010/2022. 

Com a palavra o vereador Marcial de Souza Almeida. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Bom dia, presidente, mesa 

diretora, funcionários dessa Casa, imprensa, representantes do Sindicato dos Rodoviários 

de Guarapari, Sindicato dos Funcionários Públicos do município de Guarapari. Bom dia, 

meu Deus, por mais esta oportunidade, meu Pai. Presidente, a minha vinda nesta tribuna 

é para solicitar discussão e votação em bloco de todas as matérias dessa pauta de hoje. É 

regimental, peço a vossa excelência que coloque em votação e aos amigos que me 

acompanhem nesse voto. Meu muito obrigado e bom dia a todos. Carlinhos, TV 

Guarapari, imprensa sejam bem-vindos a esta Casa mais uma vez. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido 

do nobre vereador Marcial de Souza Almeida é regimental e, por isso, eu vou colocar em 

apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam o pedido do vereador Marcial de Souza Almeida 

para discussão e votação em bloco permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes...[02 SAMUEL] ... Solicito à secretária que 

faça a leitura de todos os projetos e da emenda, porque a emenda? O projeto de 

autorização dos recursos para empresa Lorenzutti, a prefeitura errou a numeração lá do 

processo, por isso pediram que fizesse uma Emenda para correção. Então por isso teremos 

uma emenda especificamente nesse projeto com a palavra nobre secretária 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) –  Projeto de Lei 

de número 188 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei de número 189 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei de número 190 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei de número 191 da Mesa Diretora. 

Projeto de Lei de número 193 de autoria do Poder Executivo. 

Emenda Modificativa ao Projeto de número 193/2022 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a 

comissão de redação e justiça para exarar parecer, com a palavra a nobre relatora da 
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comissão vereadora Rosana Pinheiro. O parecer em todos os projetos bem como na 

emenda ao projeto de lei 193/2022., 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PNHEIRO - Mais uma vez eu quero 

cumprimentar aos colegas parlamentares, a mesa na presença do presidente, 

cumprimentar os funcionários que aqui se encontram e aqueles que nos acompanham pela 

TV Guarapari aos repórteres que aqui estão...[03 RUTH ] ... acompanham pela Tv 

Guarapari; aos repórteres que aqui estão! 

Presidente os projetos, eles são regimentais, são créditos adicionais importantes aí para 

secretaria de ação social, e o projeto de lei o qual se refere o crédito adicional aí para 

Septran no valor de um milhão, também é importante até para nós é resolver né a 

problemática aí da Lorenzutti! Então são projetos constitucionais, inclusive a emenda 

também né porque trata-se apenas de uma emenda modificativa, então o nosso parecer é 

favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra Nobre 

Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Permissão para 

votar da Mesa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Deferido o pedido. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Parecer favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o Presidente da 

Comissão, Vereador, Deputado Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Eu acompanho a 

relatora e a membra, eu acompanho tá presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A comissão de redação 

justiça por unanimidade foi favorável a todos os projetos de leis com emenda! 

Dessa forma convoco a comissão de economia e finanças para exarar apareceu oral apenas 

nos projetos de leis nºs: 188; 189; 190 e 193 mais emenda! Nós estamos tirando aqui da 

Mesa o projeto do poder, da Mesa diretora que só está apenas alterando um nome, não 

está tratando de orçamentário, então nesse momento eu vou chamar a comissão de 

economia e finanças, com a palavra a nobre vereadora Relatora da comissão Sabrina 

Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Bom dia presidente; 

nobres colegas; população presente no plenário e a população que nos acompanha através 

das redes sociais da Câmara. 

Presidente diante de tantas matérias importantes para o nosso município, matérias 

constitucionais, meu parecer é favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o Membro da 

comissão de economia e finanças, o Vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Mais uma vez bom dia presidente! Nobres pares; amigos presentes! Meu parecer é 

favorável, sigo a relatora. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a nobre 

vereadora, presidente da comissão Kamila Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente, antes 

de declarar meu voto, eu só queria ressaltar a importância das matérias de hoje, e trazer 

em destaque essa matéria do Poder Executivo sobre esse incentivo do Governo Federal 
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para as empresas de transporte público, mas nós não podemos esquecer desde que essa 

empresa se instalou em nosso município, ela sempre prestou um mal serviço, ela não 

cumpre o contrato, e eu espero que esse dinheiro seja realmente aplicado para que os 

funcionários recebam os três salários atrasados, mas que o município não pare, e o mais 

breve e energicamente suspender esse contrato, porque nós acreditamos que um 

transporte alternativo como as vãs hoje prestam ao nosso município mesmo ilegal, é ainda 

o transporte que socorre a nossa cidade, nós acreditamos que a concorrência de uma 

empresa de transporte público faz com que as empresas cada vez mais se atualizem, 

valorize os seus funcionários e preste um serviço de qualidade, porque todo mundo quer 

ir naquilo que é bom! Então assim dizer que a empresa Lorenzutti continua sendo uma 

vergonha para o nosso município, continua se fazendo um desserviço no nosso município, 

e graças a Deus graças, graças ao governo Bolsonaro pela sua sensibilidade em entender 

que a pandemia trouxe inúmeros prejuízos, principalmente financeiros nos municípios, 

ajudando com esse incentivo que agora talvez dará um fôlego para empresa, mas é preciso 

mais, principalmente da prefeitura, porque a realidade é o seguinte: a empresa presta um 

serviço ruim, porque a prefeitura é conivente com esse serviço ruim emprestado...[04 

CLAUDICEIA] ... Presta um serviço ruim porque a prefeitura é conivente com esse 

serviço ruim prestado, porque não há uma fiscalização da secretaria de trânsito, aliás, 

secretaria de trânsito virou uma secretaria de fábrica de multa, só isso que ela faz hoje. 

Duas viaturas do nosso município rodando e ponta a ponta na nossa cidade e infelizmente 

só querem saber penalizar a população e penalizar a população não é o caminho. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Excelente 

posicionamento da Presidente da Comissão de Economia e Finanças, vereadora Kamila 

Rocha. E com o voto final da Presidente ficou com unanimidade aprovado aí o parecer 

da Comissão de Economia e Finanças a todos os projetos mais a emenda.  

Nesse momento vamos convocar a Comissão de Saúde e Assistência Social. Uma vez que 

nós temos recursos para as entidades filantrópicas como todas entidades que são 

administradas pela Secretaria de Assistência a SETAC. Por isso nós vamos chamar o 

Relator da Comissão o vereador5 Marcelo Rosa para iniciar o processo da Comissão de 

Saúde e Assistência Social. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA -  Boa tarde a todos! Meu parecer é 

favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto do Relator 

nos Projetos de Lei Nº 188, 189, 190/2022 chamo o nobre vereador Fábio Veterinário 

para exarar o seu parecer aos Projetos de Lei Nºs 188, 189, 190/2022. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Bom dia a todos! O parecer é 

favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre  

Presidente da Comissão de Saúde e Assistência Social, Vereador Franz Tristão para 

exarar o seu parecer aos Projetos de Lei Nº 188, 189, 190/2022. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Bom dia a todos, nobres 

colegas, Mesa Diretora, imprensa. 

Acompanho o voto do Relator. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Saúde e Assistência Social foi favorável aos Projetos de Lei Nº 188, 189, 190/2022. 

Encerrado os pareceres das Comissões entraremos nas discussões. 
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Em primeira discussão. (pausa) 

(Algum vereador fala fora do microfone) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O que acontece não é na 

verdade fiscalização e trânsito, Zazá está...o que acontece é o seguinte: parecer por causa 

das finanças, recursos. Entendeu? Não está estabelecendo...entendeu? Ta bom? 

Em primeira discussão os Projetos de Lei Nº 188, 189, 190, 191, 193/2022 e a Emenda 

Nº 035/2022 ao Projeto de Lei Nº 193/2022. Antes de chamar o primeiro vereador eu 

quero esclarecer que no Projeto Nº 191/2022 de autoria da Mesa Diretora é sobre uma 

alteração ao cargo da Câmara Municipal de Controlador Geral da Casa, é um cargo que 

tem que ter formação acadêmica e estava restrito as formações e Direito, Contabilidade e 

Administração. Nós estamos elevando para Economia é apenas essa alteração.  

Com a palavra o vereador Denizart Luiz, em sequência, o vereador Rodrigo Borges...[05 

ANA ] ... Com a palavra o nobre vereador Denizart Luiz do Nascimento, em sequência, 

o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Bom dia a todos! 

Bom dia ao público presente aqui na sessão aqui na escola e a mesa diretora. Caro 

presidente, caros colegas vereadores, eu não poderia deixar de me manifestar sobre esse 

projeto de lei. Sendo que nós, da Comissão de Fiscalização do município de Guarapari, 

fizemos diversas audiências públicas trazendo para a população e levando para o 

conhecimento da população a situação da empresa a qual fornece o transporte coletivo, 

transporte público no município de Guarapari. Empresa essa a qual não vem fazendo uma 

boa administração na sua própria empresa. A qual não vem trazendo um bom serviço para 

a comunidade. A qual vem deixando sérias comunidades abandonadas, pessoas sofridas 

tendo que caminhar de manhã, de tarde, de noite, crianças, idosos, chuva, ventos, sol, três, 

quatro quilômetros porque as comunidades não são assistidas no município de Guarapari. 

E outras mais faltas e problemas que vem causando ao município de Guarapari, 

principalmente junto aos seus funcionários. Tivemos diversos funcionários desta empresa 

que foram mandados embora por justa causa, simplesmente por ter ido lá cobrar o que era 

justo para eles. Estão com as suas famílias sofrendo e estão tendo problemas. Essas 

pessoas passam a ter traumas. Esses trabalhadores sofrem os traumas que poucas vezes 

se curam. E essa empresa não está nem aí para nada. Então é muito ruim, gente, a gente 

ter uma empresa e ter que estar suportando isso daí, sendo cobrados dia e noite pela 

população. Essa empresa a qual vai receber um custo, um dinheiro, um repasse público. 

Isso daqui é dinheiro federal, mas é dinheiro público porque é das nossas contribuições. 

É da contribuição do povo isso daqui. Como é para pagar os funcionários da empresa. 

Como esse dinheiro é direcionado somente para a folha de pagamento, eu irei votar 

favorável. Se fosse de outra forma, eu não votaria favorável. De jeito nenhum! Porque eu 

sou ao contrário do que citaram aqui. Dinheiro público repassado para empresas. 

Empresas que tem no país por aí que estão sendo bem administradas, que não estão na 

situação que está aí e vão receber dinheiro público. Estão com os cofres já abarrotados de 

dinheiro porque tem competência para administrar as suas empresas. Essa empresa, no 

passado recente, era bem administrada pelo pai da atual proprietária. Era super bem 

administrada. O Sindicato está aí e sabe que eu não estou falando mentira. Era um homem 

criterioso. Tinha os seus critérios. Ah, tem problemas aí que a empresa, a passagem do 

ônibus… Mentira! Porque que roda dentro desse município de Guarapari; os poucos 

lugares mais longe, roda pouco. São duas ou três viagens. Uma de manhã e outra de tarde. 

Então as compensações são feitas nesse pequeno espaço, praticamente de Setiba à praça 

da Vitória, em Kubitschek. Então tem certas coisas, gente, que acontece no município de 
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Guarapari, que a gente... Nós estamos aqui de brincadeira, não! Isso daqui é muito sério! 

Isso daqui é uma coisa que nós vamos votar agora, vai pagar os funcionários. Beleza! 

Daqui quatro meses…[06 SAMUEL ] ... Beleza! Daqui quatro meses, daqui três meses 

quem é que vai mandar mais auxílio para essa empresa Vai ter o governo vai poder 

mandar?  Ah, vai justificar que foi por causa da pandemia uma coisa ou outra. Então 

Presidente, o contrato dessa empresa tá na mão do prefeito, essas audiências públicas 

foram solicitadas pelo Poder Judiciário que fizesse várias diligências nesses ônibus e 

fizessem uma perícia, e essa perícia foi feita! O secretário e o procurador da prefeitura 

tem que trazer para essa casa de leis aqui e nós vamos convocar eles para saber o resultado 

dessa pericias, para saber o que que houve, se a empresa ela está saudável e se ela vai ter 

condições de continuar, se não tiver o prefeito tem que tomar providencias porque ela não 

tá cumprido contrato. Se o contrato não tá sendo cumprido. Então deve ser quebrado, 

deve ser extinto esse contato com a prefeitura. Obrigado e bom dia! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre Vereador Rodrigo Borges 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Quero cumprimentar aqui a 

mesa diretora, os colegas, público presente, e falar nessa discussão sobre o projeto de lei 

193, explicar para o público em casa que  o prefeito pede autorização para câmara de 

abertura de crédito especial no orçamento, abrir uma rubrica para um milhão e seiscentos 

mil reais! Vamos lá O que efetivamente é isso para você em casa saber? O governo federal 

pode colocar na internet aí como agora é mania de falar, liberou cinco bilhões de reais! 

Isso você já vai ver isso em junho ou julho sei lá, já tem meses e são cinco bilhões para 

todo país. O Prefeito recebeu esse dinheiro! A parcela de Guarapari um milhão e 

seiscentos mil reais, que ele tá sentado em cima disso, pasmem vocês funcionários e você 

morador de Guarapari, sentado em cima dessa grana toda recebida e não repassou, porque 

realmente não quis! Se por incompetência ou por vontade, não quis estar lá, tá lá tem até 

juros do dinheiro lá você pegar quanto recebeu e quanto está hoje! Olha, é uma 

incompetência. é um descaso, não tem culpa de empresa. A culpa é exclusivamente do 

prefeito! Para de tirar a culpa, se a empresa é ruim, cabe ao prefeito tirar. Ele é o poder 

concedente, ele que concedeu! “Ah, não foi ele que fez lá em 2016 no final”. Ele recebeu 

em janeiro de 2017 e Já devia ter feito tudo. “Ah a empresa tinha que colocar mais 

ônibus?!  Tinha. E o prefeito tinha que fiscalizar. Não fez. Tem um Ministério Público 

cobrando essa fiscalização, que a empresa vai na justiça e ganha todas, por ineficiência 

do prefeito. Quer que eu fale mais alto tá incomodando eu vou falar de novo! Ineficiência 

do prefeito., A cidade tá esse caos por conta disso. Isso aqui é um exemplo claro, um 

milhão e 600 mil reais que era para pagar a folha de pagamento desses funcionários que 

estão aí ó, vai passar o Natal sem recurso; vai passar que ele quer, ele quer. Não tem 

tempo hábil para fazer o repasse, não tem tempo porque mandou agora para câmara. Não 

é culpa dos vereadores, a culpa é dele, exclusiva! Eu estou sendo cobrado por um erro 

dele. E e eu vou deixar bem claro de quem é o erro aqui, porque ele é irresponsável sim, 

esse dinheiro aqui não era dele, ele tinha que repassar, isso aqui é dos funcionários! E 

mais, a empresa vai poder voltar à saúde financeira, é uma oportunidade da empresa voltar 

a saúde financeira. Tem que sentar com a empresa, rever os contratos, as rotas, tudo que 

foi feito para se entregar um serviço para a população bem entregue...[07 RUTH ] ... tudo 

que foi feito para se entregar um serviço para a população bem entregue, a empresa 

reclama do valor, faça auditoria, perícia o que for e reenquadra, se tiver de subsidiar que 

se subsidie, o que importa é a população ter o recurso e parar de fazer jogo político com 

isso! Quem deu um milhão e seiscentos mil reais foi o governo federal há meses, há meses 

tem muito tempo que está aí, e nós estamos passando isso e várias outras dificuldades, 

porque ele quer! Obrigado! 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Dito Xaréu, Maciel de Souza Almeida. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente! Bom 

dia presidente é o costume da tarde, meu vice-presidente sempre atento aí, obrigado 

Dudu! Boa tarde Mesa Diretora; a imprensa; boa tarde a plateia; boa tarde servidores 

dessa Casa; servidores do município de Guarapari; representante do Centrovig! Bom dia 

meu Deus e obrigado pai mais uma vez por estar aqui e hoje numa casa Pai que faz parte 

da minha vida, da minha história! Hoje estamos aqui é para votar, deixar aqui também 

nos Anais dessa Casa o agradecimento ao governo federal por entender que o nosso país 

passou por um estado crítico e ainda passa, mas hoje graças a Deus, diminuiu bastante 

que foi a pandemia, entendeu a necessidade das empresas, eu, presidente, nobres pares 

representantes do sindicato; eu se eu for falar da empresa Lorenzutti, eu o Dito Xaréu, eu 

só tenho que falar bem! Eu! Eu trabalhei nessa empresa por quase 9 anos, tem passageiros 

aqui, amigos que andaram comigo nesse carro na Alvorada, eu fazia Guarapari e Vitória, 

e lembro-me bem que se o dia o quinto dia útil fosse no sábado, presidente, ou no 

domingo, eles pagariam na sexta, o ticket alimentação vinha o adiantamento no dia 20! 

Não sei por que ainda não procurei a procuradoria do município, tento sempre conversar 

com a empresa para saber como é que está as coisas, a gente ajuda como pode, mas fico 

muito feliz, presidente pela iniciativa de vossa excelência junto com os demais 

vereadores, e a gente conseguir fazer essa pressão e mandar, pedir, solicitar e ser atendido 

para que esse processo pudesse chegar aqui, e que esse processo pudesse passar pela 

Câmara para a gente aprovar que nós estamos fazendo hoje uma sessão extraordinária 

para aprovar esse projeto que é maravilhoso! Queria deixar um fraterno abraço para todos 

os motoristas do Brasil, principalmente aqui de Guarapari, amigos que ainda trabalham 

na empresa da minha época, os cobradores, lavadores de carro, auxiliar de serviços gerais, 

todos eles, porque eu sei Presidente, eu sei o que é você ficar sem receber que inclusive 

ontem na reunião lá na empresa, quando um parceiro falou que estava há 3 meses sem 

receber, eu fui funcionário comissionado do município, e nessa época a minha a minha 

esposa atual da época também era funcionária, e nós ficamos com nove meses com o 

salário atrasado tendo que trabalhar todos os dias, senão o ponto era cortado! Então nessa 

época Presidente; população de Guarapari e nobres pares, eu trabalhava na fiscalização 

no mercado municipal, eu trabalhava de manhã até uma hora da tarde, e de 1:30 às 5 horas 

eu limpava peixe no mercado, à noite eu trabalhava na cantina da faculdade de turismo, 

que só tinha essa faculdade; final de semana eu trabalhava de garçom na Praia de Meaípe 

para poder dar sustento aos meus filhos, então eu sei o que eles estão passando na pele, 

então agradecemos a Deus por colocar pessoas que entende a dificuldade dos outros, 

porque tem pessoas que não estão preocupadas em saber da dificuldade das pessoas! 

Então eu queria parabenizar a todos os vereadores, parabenizar o senhor presidente, por 

ter atendida essa solicitação, inclusive do seu tio, né que trabalha na empresa! Desejar aí 

um Feliz Natal a todos vocês que Deus nos abençoe e que continuamos olhando para o 

nosso próximo, como se amanhã não fosse outro dia! Meu muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Oldair Rossi...[08 CLAUDICEIA] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre Vereador Oldair Rossi. 
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O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Bom dia a todos! Esse projeto que veio a 

verba do governo federal à prefeitura de Guarapari a gente vê, está o Emerson aqui, na 

semana passada nós estávamos conversando justamente sobre isso; né Emerson?  E a 

gente vê  a incompetência e uma empresa, a Lorenzuth eu sempre falei aqui é uma 

aberração de Guarapari, a má administração  que leva o colapso da empresa. Parabenizar 

o governo federal por este dinheiro de um milhão e seiscentos, quase um milhão e 

setecentos  para pagar os funcionários da empresa. Não é para recuperação da empresa 

porque se fosse para  a empresa eu votaria contra. Estou  votando a favor para pagar o 

salário dos funcionários, desde o faxineiro até o motorista, o encarregado. Que eu acho 

inadmissível uma empresa que não tem competência para gerar recursos para pagar os 

seus funcionários, e vem um recurso público que são dos impostos da sociedade que 

poderia ser investidos em outros lados que nem a saúde que são destinado para salvar 

uma empesa que não tem competência de gerir a sua empresa. Primeiro nós fizemos 

audiências públicas, ao qual o Américo, Procurador do Município esteve aqui   

solicitamos uma fiscalização judicial ao qual parece que já está pronta. E, se nessa perícia 

judicial for constatado que tem irregularidades a empresa ela tem que ser punida sim, eu 

acho um erro muito grave dentro do município você ter uma empresa para prestar o 

serviço, se não tem concorrência a empresa faz o que quer porque tem o contrato que dá 

o direito a eles mais eles tem que saber fazer o serviço de qualidade para a sociedade. A 

empresa Lorenzuth faz um desserviço a sociedade de Guarapari porque nós tínhamos 

quatro empresas  em Guarapari, todas trabalhavam, geravam e4mprego e hoje em dia a 

gente vê uma empresa que se faz um contrato público ao qual dá o direito de prestar um 

desserviço à sociedade e todo mundo acha que tá bem? Temos que ser responsáveis! Eu 

faço um apelo  ao prefeito Edson Magalhães que pegue essa perícia judicial junto com a 

SEPTRAN e veja porque quando você faz um contrato de prestação de serviço você tem 

o pós e o contra, se estiver errado quebre o contrato. Cadê a justiça só da favorável a 

empresa? E os trocadores, os motoristas, cadê a justiça do lado de quem está certo? É isso 

que a gente tem que ver e rever dentro do município de Guarapari. A sociedade, o interior 

cortou várias linhas para o povo se deslocar para o trabalho, para gerar renda para o 

município. E agora por falta de competência repito, falta de competência da dona da 

empresa, os ônibus estão abarrotados, essas passagens de ônibus está indo pra onde? Três 

meses e salários atrasados! Eu quero falar para  quem administra a empresa Lorenzuth: 

tomem vergonha na cara, a recuperação fiscal de vocês é agora, não pode deixar para 

depois, se vocês não tiverem competência agora de pegar quase um milhão e setecentos 

para pagar nos funcionários vocês tem que tomar vergonha na cara porque o lugar de 

Guarapari é de empresa séria, não de aberração igual a Lorenzuth.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Zé Preto, vereador Deputado. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Eu vou pegar a fala do 

colega Oldair...[09 ANA ] ... Eu vou pegar, assim, a fala do colega Oldair. Na verdade, o 

que acontece com o nosso município de Guarapari? A pura realidade. O que acontece é o 

seguinte: a empresa Lorenzutti – está vindo esse dinheiro, Deus ajude que pague, porque, 

na verdade, quem não pode ser penalizado são os comerciantes. Porque poderia entrar 

uma greve e ser penalizados de novo. Já foram penalizados por dois anos por causa do 

fim-de-ano e do começo de ano por ter o COVID. Então hoje poderia ter acontecido uma 
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greve. Espero em Deus que pague esse dinheiro e não aconteça greve para que o comércio 

não seja penalizado de novo. Mas, assim, o grande culpado de prestar um mau serviço, 

colega Oldair, aqui no município, esse mau serviço tem nome: é o prefeito, que não 

fiscaliza. Eu vou só falar um negócio: por que o prefeito não manda fiscalizar a 

Lorenzutti, igual fiscaliza as vans? As vans estão irregulares. Fiscalizam e prendem todos 

os dias. Por que a Lorenzutti não é fiscalizada igual são as vans que falam que são 

clandestinas? Só fiscalizar! Porque, na verdade, aqui em Guarapari tem um 

direcionamento do Executivo: o que não interessa a eles está tudo bem. O que interessa a 

ele, aí ele quer mandar matar. E o que acontece? Prende duas, três vans todos os dias. 

Trabalhador que tem família, prende. “Ah é irregular”! Por que não regulariza quem 

presta um bom trabalho? Ontem tinha gente reclamando, em Meaípe, uma hora e meia, 

duas horas esperando o ônibus da Lorenzutti. Uma hora e meia, duas horas! A mulher 

perdeu a consulta porque não tinha como pegar o ônibus para ir a Setiba para pegar um 

Transcol para ir a Vitória. Então, assim, o serviço é mal executado, eu não culpo a 

Lorenzutti, a dona, não. Eu culpo, na verdade, o Executivo que não fiscaliza. Porque se 

fosse fiscalizada a empresa, eu tenho certeza que ela prestaria um bom trabalho. Será que 

essa mulher, a dona aí, todo mundo não é autossuficiente para pegar e prestar um bom 

serviço se fosse fiscalizada? O problema de Guarapari é que não fiscaliza! Se o prefeito 

não tem interesse, ele não fiscaliza. O problema é esse daí! Não adianta nós querermos 

jogar a culpa em outro, não. A culpa, na verdade, não é nem da empresa. Se a empresa 

fosse fiscalizada, ela teria que prestar um bom serviço, ou ir embora. O problema que nós, 

população de Guarapari, paga para um mau serviço porque não fiscaliza. É só você ir ver 

aí que fiscalizam as vans irregulares – que prestam um bom serviço. Mas a Lorenzutti 

não fiscaliza. Por que não fiscaliza a Lorenzutti? Agora o município de Guarapari se 

depara… O município, não! A população de Guarapari se depara. Vocês vão ver... Eles 

não têm coragem de mandar. Hoje nós iremos assim… É uma empresa de construir multa 

em Guarapari esses dois carros pequenos aí do SEPTRAN. Eles veem a gente, de dentro, 

sem cinto de segurança e já metem multa. O carro está passando; eles metem a multa. 

Eles estão aí não é para fiscalizar nada, não. Esses dois carros que estão aí em Guarapari, 

população de Guarapari, é para multar a população. É mais uma vez para penalizar a 

população. Igual esse negócio que cobra ai. Esqueço até o nome. O rotativo de Guarapari. 

O rotativo de Guarapari não é para prestar serviço para população, não. É para roubar a 

população de Guarapari! Eu, se um dia eu fosse prefeito, isso não existiria nunca. Eles 

iriam embora no outro dia. Porque é uma turma de ladrão. Por que é turma de ladrão? 

Eles esperam você sair e voltam para aplicar aqueles R$15. É tudo ladrão! Dono. Eu acho 

que os trabalhadores também, eles teriam que ter consciência. Porque se não pode 

executar o serviço para que eles vão pegar e tocar. O dono desse rotativo de Guarapari – 

que eu não gosto nem de falar o nome – deve ser um bando de uma quadrilha. Por que é 

um bando de uma quadrilha? Porque eles esperam… É um valor... O que acontece: eles 

esperam a pessoa sair do carro para depois voltar. Os funcionários dessa empresa, eles já 

são autorizados a fazerem isso. Você vai embora e depois ganha uma multa de 15 reais. 

Aí pega a de 15 reais. Porque é muito melhor receber 15 reais, do que 1 real, 2 reais, 3 

reais. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Mais 30 segundos. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Então o que acontece? A gente não 

pode ter medo de falar, porque quem sofre aqui em Guarapari é a população. Eu não pago! 

Se colocar o meu carro e eles colocarem aquele papelzinho. Vai para o meio do inferno, 

eu não pago!…[10 SAMUEL ] ... Vai para o meio do inferno, eu não pago! Entendeu. 

Porque é um bando de ladrão que apoia aqueles vagabundos que fica lá cobrando, e 
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cobrando indevidamente, é um valor, é uma taxa e eles esperam a gente ir embora para 

cobrar 15 reais, que é muito mais vantagens cobrar 15 reais. Mas aí quem é culpado disso 

é o nosso executivo, que não toma providências e que não fiscaliza. O prefeito sabe que 

nós estamos sofrendo esse roubo, que na verdade o roubo é maquiado é o roubo que nós 

estamos sofrendo e o prefeito não toma iniciativa. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Ainda em primeira discussão, com a palavra o nobre Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobre 

vereadores, público que nos acompanha, mandar um abraço para os funcionários desta 

casa, funcionários da prefeitura, principalmente aposentados e pensionistas, que foram de 

uma certa forma excluídos do processo do abono de produtividade. Senhor presidente, eu 

quero só registrar que esse recurso de 01 milhão 644 mil, como já foi dito, foi um repasse 

do governo federal, é uma compensação por prejuízos das empresas de transporte público 

do Brasil inteiro durante a pandemia. Registrar também que esse recurso chegou e mais 

uma vez o prefeito de Guarapari demonstra um descaso com a população! Porque ele 

sentou no recurso, deixou passar o prazo e quase que nós não temos esse recurso para 

repassar os funcionários dessa empresa, independente dos erros que a empresa comete, 

cabe ao prefeito está fiscalizando a empresa, cabe a comissão desta casa está 

acompanhando os andamentos e os serviços não prestados, a baixa a qualidade do serviço 

prestado pela empresa Lorenzutti, mas independentemente disso, é um recurso que veio 

para suprir uma necessidade das empresas, não é da Lorenzutti, no Brasil inteiro. E por 

conta disso, por conta dos casos do prefeito, a maioria dos funcionários ficou ou está sem 

salário, passando por dificuldades. O prefeito mais uma vez também demonstra nessa 

situação presidente, que ele quis atropelar a câmara, quando ele tenta fazer esse 

pagamento por meio de um decreto. Não respeitando o processo legislativo, que tem que 

ser por meio de um de um projeto de lei. E aí vale destacar o empenho do presidente desta 

casa Wendel  Lima. Parabéns Presidente, juntamente com os demais vereadores, que foi 

buscar esse recurso que foi buscar a informação para fazer valer esse pagamento. E hoje 

estamos aqui para aprovar! Então quero parabenizar todo empenho do presidente desta 

casa, todos os vereadores que se empenharam. E pedir a comissão de transporte que esteja 

fiscalizando de perto o pagamento desse recursos, para que ele não seja desviado da 

finalidade dele e que fiscalize a empresa na execução do seu serviço Muito obrigado e 

bom dia! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre Vereador Luciano., 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO - Bom dia senhoras 

e senhores, em especial aos servidores públicos do município aqui presentes. Foi falado 

aí da questão da responsabilidade da Lorenzutti, a empresa prestadora de serviços de 

transporte para o município de Guarapari, na qual hoje a gente tem em pauta aqui a 

destinação de mais de um milhão e meio para pagamento dos mais de três meses de 

salários atrasados. Mas às vezes a gente esquece a questão da responsabilidade do poder 

público, a responsabilidade da secretaria de fiscalização, a responsabilidade do prefeito, 

porque se você tem um produto que você compra, se você contrata uma empresa para 

prestar serviço na sua casa, eu creio que é da mesma forma! Se não está funcionando você 

troca, você tira, você quebra o contrato. Então a gente jogou muito a responsabilidade 

para empresa Lorenzutti, que é responsável pelo transporte público, é responsável para 

pagar os funcionários, é responsável para cumprir com os moradores deste município, 

mas também não podemos esquecer a responsabilidade do prefeito! Entendeu? Se o 

serviço não tá bom, corta, rescinde o contrato...[11 RUTH ] ...  a responsabilidade do 

prefeito, entendeu?! Se o serviço não está bom, corta rescinde o contrato, põe outras 
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empresas, põe as vans para trabalhar, porque o serviço não está bom e o serviço público 

ele começa como um câncer, uma doença, e ela vai se alastrando! Hoje infelizmente, 

tirando a parte dos funcionários, a empresa Lorenzutti, ela se tornou um câncer e o câncer 

ele vai crescendo até te matar! Assim a gente tem também a questão do rotativo, como 

Zé Preto falou, o rotativo só serve para roubar o morador dessa cidade, só para isso e 

beneficiar algumas pessoas, que com certeza, tem muitas pessoas sendo beneficiadas por 

esse rotativo em Guarapari! Isso daí todo mundo vê! Está na cara! E outro câncer que 

virou uma doença, virou uma virose e que vai acabar virando o câncer, é a questão do 

serviço de multa em Guarapari, os caras, eles ficam na esquina da cidade, perto do sinal, 

nos pontos estratégico para mudar a população de Guarapari! Então respeito muito os 

servidores públicos deste município que atuam nessa função, mais alguém está ganhando 

para tornar o serviço de fiscalização de trânsito em Guarapari, numa indústria de multa, 

quando deveriam estar fiscalizando a Lorenzutti e o serviço impróprio de Guarapari! Não 

mais, vou votar a favor do projeto que destina o valor para os funcionários da Lorenzutti 

para que eles têm um Natal tranquilo, mas vamos ficar de olho porque esse dinheiro vai 

pagar três meses, vai pagar décimo terceiro, vai pagar vale refeição, mas daqui a pouco 

ele acaba! Então a gente vai estar vivendo essa mesma novela, se ninguém agir! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra... ah! Eu 

vou falar também! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Bom dia a todos! Bom 

dia Senhor Presidente Marcelo Rosa! Bom dia população presente! 

Tudo que foi explanado aqui pelos colegas que me antecederam, é a mais pura verdade, 

ali eu estou Presidente; aqui no púlpito eu exerço meu mandato de vereador, e eu quero 

dizer o quanto à administração pública municipal, a prefeitura foi desleal com a população 

de Guarapari! Foi desleal com os funcionários daquela empresa, porque desde outubro se 

busca por esse recurso, e é verdade que só agora, quando se tomou corpo e quando teve 

anúncio de greve que a prefeitura resolveu se mobilizar! Isso como diz nosso nobre 

Vereador Oldair é um desgoverno! O prefeito precisa pensar nas suas obras, no seu 

modelo de pensar Niemeyer e JK...[12 CLAUDICEIA] ... A sua única vontade de fazer 

em Guarapari o Projeto Niemeyer e o Projeto JK. É pensar também em cuidar das pessoas, 

se pensou dois anos, Denizart, em uma nova Buenos Ayres, se pensou dois nãos na Buena 

Buenos Ayres e a Buena Buenos Aires foi pelo ar. Vocês lembram da novela Torre de 

Babel o Jamanta já morreu! Quando a torre caiu Jamanta falou assim “Bum”. Foi o que 

aconteceu exatamente com os asfaltos que foram usados por dois anos no orçamento da 

prefeitura para fazer asfalto no interior de Guarapari e a chuva levou o asfalto. Cuida das 

contas, mas cuida das pessoas. Permaneça o seu espírito Niemeyer e JK mais não esqueça 

e cuidar da coletividade, das pessoas  e dos servidores. Parabéns pela sua boa vontade 

prefeito, pelo abono, mas faltou os aposentados. Parabéns pelas suas obras, mais não 

pense em ser somente JK e Niemeyer pensa ser um prefeito acolhedor, um prefeito que 

pensa em todos. Um abraço! 

(Reassume a Presidência o Presidente Wendel Sant’Ana Lima) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão. (pausa) 

Nenhum dos nobres pares quer falar, entraremos em segunda discussão.  

Com a palavra o nobre vereador e deputado Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Para concluir a minha 

fala, Presidente, por isso, que vou discursar na segunda discussão.  
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Se esse dinheiro veio, recurso federal, veio e vai ser em boa hora porque na verdade nós 

temos que pensar na população, pensar no comércio, se Deus quiser com esse recurso o 

comércio não vai ser penalizado, a população não vai ser penalizada. Mas eu sempre falo 

no meu discurso: eu não falo do prefeito pessoal ele, para mil ele pode ser o que ele quiser 

ser, ele pode ter duas mulheres, pode ter dez, pode ter trinta, ele pode ser o que ele quiser 

ser, ele pode ser homoxessual, ele pode ser o que ele quiser ser. Agora, o negócio seguinte, 

compromisso com a população ele tem e ele não tem compromisso com a população. Eu 

digo, hoje você vão um dia para a prefeitura e vê quem vai a prefeitura, é só empresário 

Rodrigo, o prefeito não recebe nós vereadores para reivindicar a população, ele não recebe 

líderes de bairro, eu tenho certeza que o último vereador, eu faço uma prova, eu tenho em 

dez meses que eu não tenho diálogo com ele, dez , dez para onze. Então o que acontece? 

A vida pessoal do nosso prefeito nós não temos nada a ver com nisso, eu não dialoguei 

isso porque não tem nada a ver, ele pode ser o que ele for. Agora,  ele foi eleito para 

cuidar do povo, e ele não cuida do povo de Guarapari, porque nós estamos sofrendo com 

essas multas aí do nosso município. Agora criou mais uma indústria de multa e ele não 

fala nada! A prefeitura hoje gente, o prefeito hoje de Guarapari o que ele faz? Ele recebe 

empresário de Vitória, empresário de fora para dialogar com os empresários e o sonho 

dele da nova Buenos  Ayres, nova não sei o que porque aquilo, graças a Deus ele sonha 

e a natureza vem e arrebenta. E está nossa Meaipe abandonada! Nossas pracinhas têm 

mais de vinte anos que não recebe uma reforma, a pracinha de Condados, a pracinha de 

Nova Guarapari, a pracinha querida nossa Chico, está aqui eu e colega Dito que lutemos. 

Ele teve ontem, nós fizemos uma filmagem que ele  roubou, a academia popular nossa foi 

roubada  de Meaipe e colocaram na Praia do Morro, eu digo roubou porque é toda para 

Meaipe, dito estava aqui e ajudou aprovar, nós sonhamos com o melhor do nosso 

município, mas principalmente aonde nós moramos, onde nós bebemos água, onde tem a 

nossa luz. O que acontece? Ele roubou e colocou lá e deu uma justificativa a noite 

mandando para a TV Guarapari, sabe o que ele falou, colega Rodrigo, que Rodrigo é mais 

emblemático vai entender melhor o que estou falando. O negócio é o seguinte, falou que 

está no orçamento para 2023. Ele falou isso para mim, Dito, em 2016, falou em 2017, 

falou em 2018, falou em 2019, 2020 e em 2021 ele teve a audácia de levar eu e mais Dito 

lá que falou que ia reformar e fazer. E acabou não fazendo e agora  ele pegou e falou lá, 

mandou um recado para lá uma explicação que vai está no orçamento para 2023...[13 

ANA ] ... Vai estar no orçamento para 2023. É muito difícil acreditar numa pessoa dessa. 

Nós, assim, graças a Deus, que tudo que ele manda para a nossa região, nós vamos contra. 

E nós vamos contra, porque é contra ele. Porque ele está contra nós, na nossa região. 

Quando ele dá um discurso de engordamento da praia de Meaípe – vocês já notaram? Ele 

dá um discurso de engordamento da Praia do Morro. O empresário tomou o microfone da 

mão dele e falou: “prefeito, hoje eu moro em Meaípe. Nós queremos que engorde a praia 

de Meaípe e você está falando da Praia do Morro”. Ele é assim! Ele é um homem 

despreparado! Eu acho que o JK, o que o colega falou, o JK, eu acho que ele nunca foi 

no JK; nunca foi em nada. Então, assim, é difícil você… Eu já votei nesse prefeito duas 

vezes. Eu tenho o maior arrependimento da minha vida de ter votado nesse prefeito duas 

vezes. Ele não serve para representar a população. Ele não serve para representar o 

interesse do povo de Guarapari e continua aí. Ele serve muito, vai lá, nossos colegas 

vereadores, e fiquem olhando quem entra na prefeitura. Ele é muito bom para receber 

empresários. Empresários que traz, assim, as coisas que não são para a população. Então, 

assim, para mim o que ele é e o que ele não é; eu não estou nem aí. Eu estou aqui, vou ser 

deputado, vou trazer 100% das minhas emendas para os colegas vereadores trabalharem 

aqui em Guarapari. Se ele não aceitar, eu tenho tempo, eu vou para a rua junto com o 

vereador que reivindicou as minhas emendas e vou mostrar que o prefeito não quer. Eu 
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não vou pegar e cometer o mesmo erro que o colega meu cometeu. Porque o governador 

não pagava a emenda. As minhas emendas o governador vai pagar! Inclusive vai pagar a 

de dois mil... agora em setembro. Eu vou remanejar as emendas e vai pagar. Quero eu que 

o prefeito não receba para ver o que nós vamos fazer com ele. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Max Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde, presidente! Boa tarde, 

demais vereadores! Boa tarde, público presente; meu amigo Gilmar também, lá do 

Jabaraí, técnico de enfermeiro. Excelente profissional. Vai deixar saudade! Está deixando 

agora o cargo. Fiquei feliz que a população de Jabaraí quis fazer até um abaixo assinado 

para poder mantê-lo. Mas o que me traz aqui a esta tribuna, presidente, é sobre a votação 

de abertura do crédito especial destinado a SEPTRAN - Secretaria de Postura e Trânsito 

de Guarapari - para tentar resolver, ou amenizar a situação do transporte público em nosso 

município. E para você que está nos assistindo, para que você possa entender o que está 

acontecendo, hoje, a empresa, os funcionários estão sem receber há, aproximadamente, 

três meses. Sem receber o ticket alimentação; sem receber o 13º. E isso, de fato, está 

trazendo muita insatisfação e prejuízo para esses trabalhadores. E, consequentemente, 

com a greve, vai trazer um prejuízo enorme para a economia local do nosso município. 

Esse recurso que está chegando, que já chegou, na verdade, desde outubro, nos cofres 

públicos da prefeitura. E não sei por que agora, quase no final de dezembro, que o 

município colocou em pauta para ser votado e autorizado pela Câmara Municipal de 

Guarapari. Esse recurso é um recurso do governo federal proveniente de uma ajuda as 

pessoas, acima de 65 anos, que tem a gratuidade tanto do transporte público concedido 

pelo estatuto do idoso, concedido também por uma lei federal. E, nesse ano, de julho pra 

cá, foi aprovada essa emenda, e esse recurso foi destinado a vários municípios. E 

Guarapari está sendo contemplado. O que eu quero dizer dessa relação de município e 

empresa, que a responsabilidade é exclusivamente do município. Se você tem um 

prestador de serviço que não está prestando um serviço de qualidade, você vai quebrar o 

contrato; você não vai ficar mais com aquela empresa. Mas, como se trata de Guarapari, 

também o município não está fazendo a parte dele. Existem várias questões, inclusive 

dentro do contrato, nessa concessão de serviço, como qualquer outro contrato, ele é 

bilateral. E quando se trata de uma concessão pública, existe o equilíbrio econômico. O 

que é isso? Se a empresa, ela está tomando prejuízo, se ela não está conseguindo arcar 

com as suas contas, com suas obrigações cabe ao município subsidiar…[14 SAMUEL ] 

... obrigações cabe ao município subsidiar parte desse valor, para que a empresa também 

possa ter uma  saúde financeira equilibrada, e isso está dentro do contrato. Só que isso 

infelizmente não está sendo feito pelo Município. Quando fala que não há linhas para o 

interior, que não há linhas para um bairro tal, “ah porque a prefeitura não fiscaliza”. É 

lógico que ela não vai fiscalizar, ela não tá cumprindo com a parte dela. E é isso que você 

morador de Guarapari, que depende do transporte público tem que saber, a prefeitura ela 

não cumpre com a parte, consequentemente também a empresa não vai cumprir. Outra 

coisa, nós temos também 50% da gratuidade Para o transporte escolar, deficiente físico 

também não paga a tarifa, acompanhantes também que como já foi aprovado nessa casa 

de leis, da pessoa especial também não paga a tarifa. ou seja, tudo isso vai gerando 

despesa para empresa. E o município não subsidia e não faz cumprir o que tá no contrato 

que é o equilíbrio econômico. E só para concluir o pensamento gente, você vê o Transcol 

que é na Grande Vitória, você paga uma tarifa apenas você sai lá de Fundão e você chega 

a Guarapari apenas com uma tarifa. Mas a empresa sozinha aguentaria fazer isso? Lógico 

que não! Existe um subsídio do governo que ajuda a empresa a manter e prestar um 

serviço de qualidade para os nossos munícipes. O que está faltando em Guarapari é uma 
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responsabilidade do prefeito de colocar e bater no peito o contrato! Se não está prestando 

rescinde e assume as consequências. Mas infelizmente, o município está deixando a 

desejar e não está cumprindo o seu papel, infelizmente quem paga com isso é o 

trabalhador que depende de levar o sustento para sua família, é a pessoa que precisa 

trabalhar, e consequentemente Guarapari paga mais uma vez por uma má gestão do nosso 

município. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Olha, um 

excelente discurso de Vossa Excelência, coerente, bem coeso. Parabéns. Vossa 

Excelência vem desenvolvendo um excelente trabalho nessa casa. Nesse momento eu 

quero passar a palavra ao nobre Vereador Rodrigo Borges em segunda discussão. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Quero cumprimentar aqui a 

mesa diretora, meus colegas, o público em casa, público presente. Voltar a tornar a falar 

da discussão justamente no projeto 193, que é o recurso passado para a empresa do 

governo federal que o prefeito sabia e estava aí no seu poder a muitos meses. Por que 

Rodrigo o transporte público tá um caos? Porque assim o prefeito o quer Por que não tem 

ônibus no Adalberto Simão Nader? Porque o prefeito quer! Por que não tem ônibus no 

Portal? Porque o prefeito quer! Por que o interior tá sem ônibus? Novamente o Prefeito. 

Alguém votou na empresa Lorenzutti? Alguém votou? Você em casa votou empresa 

Lorenzutti para prefeito? Não! Deram ao prefeito atual o quarto mandato dele. Por isso 

foi a público falar, não vote no prefeito ou no grupo do prefeito, em tudo que se relacionar 

ao prefeito, porque faz para ele, não faz para você! A empresa Lorenzutti como qualquer 

outra empresa que colocar ali, eu não estou aqui defendendo empresa alguma, porque não 

tem nenhuma relação com nenhuma empresa. Eu sou fiscal do Poder Executivo, ou seja, 

do prefeito que ele deveria ser um fiscal da empresa, que ele é o poder concedente e ela 

é concessionária. Então, Vossa Excelência prefeito, deveria cumprir as cláusulas do 

contrato, buscando sempre a eficiência no serviço público de transporte. E Vossa 

Excelência não faz isso! Vossa Excelência deixa o caos estabelecido! Em 2016 fizeram 

uma licitação, uma empresa se inscreveu, se tivesse outras iria está inscrita, não tem não 

cabe a nós vereadores ou qualquer outro munícipe decidir quantos vão se inscrever...[15 

RUTH ] ... não cabe a nós vereadores ou qualquer outro munícipe decidir quantos vão se 

inscrever, isso foge da alçada até do prefeito, então a empresa ganhou, que cabe ao 

prefeito? Fiscalizar! Mas não fiscaliza, por quê? Porque não há interesse! Não pega o 

ônibus! Prefeito não pega o ônibus não sabe! Não ouve as pessoas! Não foi numa 

audiência pública feita nessa Casa! Não se interessa! Não quer resolver! Tem que 

subsidiar? Quem tem que responder isso, prefeito? Vossa Excelência! São Paulo subsidia 

transporte público com mais de 400 milhões de reais o que é o subsídio? Não é dar 

dinheiro a empresa, não! É você pegar o tributo, o imposto e colocar ao trabalhador que 

pega o ônibus, presidente! Subsídio é isso! E explicar o motivo e dar ao trabalhador e dar 

ao cidadão que usa o transporte público o transporte público eficiente que ele merece! 

Esses são os instrumentos que existe legalmente! Mas o prefeito não vem a público,  não 

fala, não se relaciona, não ouve e não quer resolver! O Ministério Público fez um 

documento com assinatura de todos os promotores! Todos para o prefeito cumprir a 

cláusula! É uma é uma comoção e depois de todos os poderes, mas uma falta de interesse 

daquele poder que tem que tomar a atitude que é o executivo! É o prefeito! Prefeito: eu 

imploro a Vossa Excelência, eu suplico para Vossa Excelência pelo povo que está na rua 

precisando disso, e é para agora, prefeito! Não é para depois, não! Cada um trabalhador 

desse tem essa necessidade, agora! Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre  

Vereador Dudu Corretor. 
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Como o nobre vereador não se encontra no plenário, com a palavra nobre Vereador 

Denizart, Zazá! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Obrigado 

novamente pela fala! Estava aqui os nossos funcionários públicos efetivos, efetivos, não! 

Aposentados e saíram, eu tinha, eu ia referendá-los, mas infelizmente não deu para eu 

falar na fala anterior, mas deixo aqui nas redes sociais que nós também estamos sentindo, 

todos os vereadores que os aposentados não ter sido é incluído nesse abono de final de 

ano aí, isso aí é um sentimento que precisa o prefeito rever essa situação para poder eles 

também ter direito, trabalharam tantos anos e teve dois anos aí de Covid, esse pessoal 

mais idosos, que são eles, né, eles tiveram muito muita dificuldade! E por incrível que 

pareça, quanto mais a pessoa é idosa, mais  caro para pagar o plano de saúde, o remédio 

ele tem que comprar, a doença sempre agravando, até os momentos mais difícil da vida 

do cidadão, era o momento que eles precisavam no final de ano ter um natal e o ano novo 

com a família e ter o recurso no bolso para aliviar muitas contas de farmácias por aí afora,  

que nesse caso tem muita gente nesse sentido! Então eu fiquei, a gente fica muito triste, 

somos solidários a eles, e solicitamos para que o prefeito rever esse posicionamento dele, 

se teve recurso para pagar também pelo menos desse para pagar o quantitativo pelo menos 

alguma coisa, mas com certeza daria sim para fazer, né? Porque essa Casa de Leis aqui 

nós trabalhamos praticamente esses dois anos ajudando, ajudando o prefeito em tudo que 

ele pediu, os dezessete vereadores, então eu achava que ele deveria rever essa situação! 

Quanto, voltando ao assunto da Lorenzutti e outros mais problemas da cidade, a gente 

ouviu aqui a fala dos vereadores que nos antecedeu, a administração pública, o Prefeito 

Edson Magalhães precisa rever o corpo técnico do município de Guarapari! Precisa rever 

urgente...[16 CLAUDICEIA] ... município de Guarapari. Precisa rever urgente o corpo  

técnico porque muitas emendas, muitos recursos do município de Guarapari muita das 

vezes se perde, se cai pelos ralos. Já falei várias vezes aqui nessa tribuna a porque vários 

deputados federais, estaduais, principalmente os federais, praticamente ninguém quer 

mandar recursos mais para Guarapari, ninguém quer. Difícil o deputado que... “poxa 

Zazá, estou mandando recursos, isso ou aquilo, chega lá no prefeito ele não aceita e 

quando o recurso vai se perde e assim vai”. O último agora meu aí foi vários recursos aí 

do Senador Marcos Duval  que está indo tudo pelo ralo aí e nada vai chegar praticamente, 

retro escavadeira que era para chegar não chegou, patrol era para chegar e não chegou e 

mais coisas que nós viemos brigando ao longo desse tempo. Então tem coisas que precisa 

rever. Eu vou na prefeitura de Viana que eu frequento lá, vou na prefeitura de Vila Velha 

que frequento, são prefeitura do Podemos, é do nosso Partido, a diferença é gritante, o 

profissionalismo é diferente. Lá eles não predem uma moeda, recursos chegou a equipe 

está em cima ali. É recurso pelo convênio da Caixa Econômica é por onde for eles não 

perdem um convênio; por que?  Porque tem equipe técnica, tem pessoal preparado, 

pessoal capacitado para estar ali. Então, igual esse recurso que chegou na prefeitura em 

Outubro, como foi citado aqui, como foi falado aqui várias vezes. Se tivesse a equipe 

técnica, tivesse uma equipe boa trabalhando na prefeitura esse recurso já estava na mão 

da Lorenzuth já tinha um tempão, os funcionários já estavam felizes. Então é dessa forma! 

Prefeito, por favor, aqui ninguém quer trabalhar contra o município e nem contra o 

prefeito, nós queremos que acorde, faça um trabalho perfeito, faça uma administração 
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perfeita, contrate técnicos, pessoas técnicas que conhece de convênios para sua prefeitura, 

para você desenvolver que agora você está parceiro com o governo do estado são recursos, 

muito dinheiro que o Estado está disponibilizando para os municípios. Nós perdemos de 

ter uma unidade de saúde são (inaudível) unidades de saúde construídas e nós ficamos 

fora. Zé Preto você  é o nosso deputado... (acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Concedo trinta segundos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Zé Preto você como 

deputado estadual tenho certeza que você vai trabalhar muito em cima desses convênios, 

tenho certeza que o Thiago também irá trabalhar sobre isso. E, esses recursos que vocês 

vão trabalhar chegar aqui e  perder, não vir, não chegar no município é triste! Muito ruim! 

Então o que eu estou falando aqui, prefeito monte uma equipe, prepare uma equipe para 

nós não perdermos uma emenda nesse município. O município é carente, o município 

precisa. Obrigado a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

vereador Oldair.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Bom dia Mesa Diretora, nobres 

Vereadores, quem nos assiste de casa. 

Irei falar referente as falas dos nobres vereadores que me antecedeu. 

No meu ponto de vista seria muito viável também ter feito um estudo e impacto financeiro 

e da o abono também para os inativos ao qual estavam aqui o Sintrag, os aposentados 

solicitando. É de suma importância também porque o que é ativo hoje daqui uns tempos 

estará aposentado, então vão estar aqui reivindicando também esse abono. Acharia muito 

importante. 

E,  falar novamente sobre as coisas que acontece no município de Guarapari...[17 ANA ] 

... Falar novamente, sobre as coisas que acontecem no município de Guarapari. Voltando 

a discussão dessa verba federal para pagar despesa de uma empresa que não tem 

competência para arcar com as dívidas da incompetência. Isso é muito triste! Porque se 

você tem uma empresa, se você não tem competência de gerir ela e administrar, ou você 

entrega, pede falência; ou recuperação judicial; ou junta tudo e vaza. O grande problema 

é que não tem concorrência. Tudo que não tem concorrência não dá certo! Impossível! É 

igual o serviço público. Parece que ele foi feito para dar errado. O Brasil todo, hoje, às 

empresas que trabalham dentro da legalidade, dentro da honestidade, pagando os seus 

funcionários, seus impostos, sofrem. E empresas que não pagam, que são contra os 

tributos, lá na frente, tem até anuência judicial, benefícios federais para pagar. Então 

parece que compensa ser irregular! Está me parecendo isso! Porque quando você não 

paga, você tem verba federal para pagar. Então para que pagar? Eu acho que essas 

empresas, elas têm que ser punidas nas cláusulas contratuais do serviço público. A quebra 

de contrato. Cadê a quebra de contrato? Humilham o povo de Guarapari. Tira o poder de 

ir e vir, que é constitucional. Você não pode sair para trabalhar. Mas a empresa pode ficar 

devendo três meses de salário e ainda vem recurso federal. Esse país é uma mamata. Esse 

país é uma mamata! Parece que o que é errado é o que é o certo. Pelo amor de Deus! A 

Justiça tem que se ater e dar direito a que tem direito. E quem é errado, punir severamente 

para dar exemplo. É isso que tem que ser feito no nosso país. Nós temos que gerar 

emprego e não benefícios. Porque quando você gera benefício você deixa a população 

preguiçosa. E quando você gera emprego, você dar dignidade ao pai de família; emprego. 
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E, acima de tudo, gera impostos para os pilares fundamentais da economia e do retorno 

dos impostos em benefícios para a sociedade. E peço ao prefeito que analise com carinho 

a situação do abono dos aposentados, dos inativos do município de Guarapari. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO – Bom dia, 

presidente! Já está passando para boa tarde já, poque já está passando de meio-dia. Boa 

tarde, nobres pares! Tudo que foi falado aqui, comentado e discutido foi muito 

importante. A gente fica falando depois e não tem muita coisa o que falar. Mas uma das 

coisas que nós temos que ver com carinho, às vezes a gente se excede em alguma coisa, 

reclama, outro faz alguma coisa. Aqui nós temos que analisar o seguinte: existe um 

problema dentro de Guarapari, que é essa Lorenzutti. Isso daí nós não podemos negar. 

Existe um outro problema aqui, que é o rotativo. E existe a Câmara, que tem o poder de 

sentar e conversar com esse povo e trazer para cá para resolver os problemas. Eu sou 

totalmente favorável... O presidente deu esse auxílio aí. Porque têm pessoas que 

convivem lá com a gente que com dois, três meses de salário atrasado. É muito triste! O 

cara não tem perspectiva nenhuma. E as coisas chegam e tem um atraso para chegar e 

para ser votado ainda. Mas eu acredito que a iniciativa, presidente, foi muito bem feita. 

Você conversou ontem com os rodoviários lá…[18 SAMUEL ]... Você conversou ontem 

com os rodoviários, com todo o pessoal lá, e eu achei muito interessante, nós vamos botar 

aqui em votação, e eu tenho certeza que vai passar, para essas pessoas está podendo ter 

condições de passar um Natal tranquilo! Mas é a solução? Não é a solução. Tem que 

sentar com a empresa, conversar com a empresa entendeu, para resolver os problemas. 

Porque tem muitas coisas que a gente conversa e conversa, fala e fala, mas não toma as 

providências! Se tiver erro do Município, se tiver erro lá da empresa, vamos sentar e 

vamos conversar para resolver isso aí. Eu acho que a maneira é mais fácil de resolver é 

pela conversa. Mas sabemos também que se entra em greve uma empresa dessa, não para 

só a empresa não! Para o comércio, os comerciantes já não estão tendo hoje em pleno 

Natal, comerciante não tem cliente para comprar, não tem cliente para comprar, porque 

não tem dinheiro. O povo tá vindo de uma pandemia aí tremenda, não tem transporte para 

pegar a pessoa para levar até os comércios e se parar vira um caos na cidade toda. Então 

bem louvável essa decisão da câmara. E a Câmara tomou essa iniciativa que eu acho 

muito importante, porque se não tomasse isso iria passar, para contemplar esse povo que 

não tá recebendo. Gostaria de frisar também sobre o abono, isso é a câmara municipal 

reconhecendo o trabalho, porque o efetivo, mais os comissionados da câmara se não for 

quando chega no final do ano ou quando muda a gestão, quem toca praticamente a câmara 

são os efetivo. E tem que ter esse reconhecimento por eles, tem que tem que ter esse 

reconhecimento para acrescentar nas bonificações que tem valorizar o trabalho, porque o 

meu trabalho só começa a sair bem daqui quando monta todo o plenário as pessoas aqui 

da taquigrafia e os demais funcionários. Então isso aí tem que andar em conjunto E aonde 

que tem a valorização o funcionário trabalha feliz. Então a câmara tá de parabéns por 

mais uma iniciativa, mas não temos que parar por aí não, tem que buscar pelos direitos 

que eles têm e agraciar a todo mundo que é contemplado. É isso que eu penso, eu acho 

que o funcionário tem que estar trabalhando feliz. no demais o abono que o Prefeito não 

vai ceder aí para os aposentados, eu acho que deveria ser contemplado, como o estado já 

contemplou no menor valor, mas é um problema do executivo e eles escolhem o que acha 

melhor. Mas falando de câmara municipal, nós temos que parabenizar a iniciativa do 

Presidente com mais vereadores os 17 e cada vez mais valorizar os efetivos e os 

funcionários da câmara. Uma boa tarde a todos! 
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O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

segunda discussão. Não havendo mais interesse de nenhum dos nobres vereadores em 

discutir a matéria, iremos entrar no processo de votação. Vamos agora votar, apreciar os 

pareceres. 

Em votação os pareceres da comissão de redação o parecer da comissão de redação e 

Justiça., Os pareceres da comissão de redação justiça que foi favorável aos Projetos de 

Lei n.ºs  188, 189,190,191, 193 e a Emenda nº 035/2022 ao Projeto de Lei nº 193/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação a Emenda nº 035/2022 ao Projeto de Lei nº 193/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Lei n.ºs  188, 189, 190, 191, e 193/2022.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Redação Final. 

Em votação a Redação Final do Projeto de Lei nº 193/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Quero agradecer a todos os vereadores.  

E não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada essa sessão. E aguardo a todos às 

1:30 da tarde na Semed, julgamento das contas do prefeito 

 (A sessão é encerrada às 12 horas e 14 minutos). 
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